

9月份中国制造业PMI回升至50.1%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会日前发布数据:9月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月上升0.7个百分点,升至临界点以上。这一先行指标显示中国经济总体延续恢复发展态势。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析,9月份,随着稳经济一揽子政策持续发挥效能,加之高温天气影响消退,制造业景气度有所回暖,PMI重返扩张区间。

具体来看,制造业生产有所扩张。9月份,制造业进入传统旺季,生产指数升至51.5%,高于上月1.7个百分点,重回临界点以上,制造业企业生产活动有所加快。从行业情况看,食品及酒饮料精制茶、医药、非金属矿物制品、黑色金属冶炼及压延加工、通用设备制造等行业生产指数均升至54%及以上,企业产能较快释放。同时,为满足生产需要,企业

人民日报海外版

前8个月国有企业营业总收入同比增长9.5%

财政部日前发布数据显示,今年前8个月,全国国有及国有控股企业营业总收入523519.1亿元,同比增长9.5%,国有经济运行延续恢复态势。

其中,中央企业营业总收入294336.1亿元,同比增长10.5%;地方国有企业营业总收入229183.0亿元,同比增长8.2%。

数据显示,今年前8个月,国有企

新华网

业利润总额30110.8亿元,同比下降1.5%。国有企业应交税费40082.7亿元,同比增长13.8%。

截至8月末,国有企业资产负债率为64.5%,上升0.2个百分点。中央企业资产负债率为67.2%,上升0.3个百分点;地方国有企业资产负债率63.1%,上升0.1个百分点。

新华网

经合组织下调2023年全球经济增长预期至2.2%

报告预测,美国经济今年将增长1.5%,明年增速将放缓至0.5%;欧元区经济今年将增长3.1%,明年增速将放缓至0.3%;二十国集团今明两年将分别增长2.8%和2.2%。

报告指出,许多经济体正经历大范围通胀,预计大多数主要经济体的整体通胀水平将在本季度达到峰值。展望明年,尽管货币政策和供应瓶颈缓解有望部分缓解全球通胀压力,但能源价格上涨以及劳动力成本上升或将放缓通胀下降的步伐。

新华网

个人养老金个税优惠来了

9月26日召开的国务院常务会议决定,对政策支持、商业化运营的个人养老金实行个人所得税优惠:对缴费者按每年12000元的限额予以税前扣除,投资收益暂不征税,领取收入的实际税负由7.5%降为3%。政策实施追溯到今年1月1日。

个人养老金是什么?简单来说,个人养老金是我国养老保险体系的第三支柱。

第一支柱是基本养老保险,职工养老保险加上城乡居民养老保险已经覆盖超过10亿人。第二支柱是企业年金和职业年金,已经覆盖5800多万人。

2022年4月21日,《国务院办公厅关于推动个人养老金发展的意见》发布。在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,可以参加个人养老金制度。

个人养老金实行个人账户制度,缴费完全由参加人个人承担,实行完全积累。参加人每年缴纳个人养老金的上限为12000元。

个人参加个人养老金制度最直接的好处,就是可以享受国家税收优惠政策。如今,相关税收优惠政策终于明确。

每年1.2万元限额税前扣除

国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所所长冯文猛对中新财经表示,税收优惠政策的明确,意味着个人养老金落地迈出了坚实的一步。

如何看待1.2万元扣抵上限?

冯文猛认为,1.2万元扣抵上限,意味着每个月税前扣除上限为1000元,这个额度比较符合当前的缴费现状,是比较合理的。

他解释,一方面,年度税前扣除额最高上限是1.2万元,考虑到了当前居民的经济承受能力和已有的实际缴费状况;另一方面,也考虑到目前个税税前扣除已经包括子女教育、赡养老人等项目。同时,这一额度不能与现状脱节,额度过高也容易导致投机并可能引发其他风险,更重要的是,要避免养老金水平差距过大,保持合理的收入分配和保障格局。

人社部养老保险司司长聂明隽4月份在国务院政策例行吹风会上曾指出,起步阶段是1.2万元,随着经济社

会发展,随着城乡居民可支配收入的增加,再适时逐步提高缴费上限,更好地满足人民群众对补充养老的需要。

领取收入实际税负降为3%

按照规定,个人养老金缴费可以用购买符合规定的银行理财、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品。此次政策明确,投资收益暂不征税。

另外,领取收入的实际税负由7.5%降为3%。中国社科院世界社保研究中心执行研究员张盈华对中新财经表示,这是目前个税最低税阶,有利于鼓励绝大多数纳税人参与个人养老金。发展个人养老金,将一些居民储蓄转成养老资产,有利于个人生命周期内的消费平滑。

7.5%是此前个人税收递延型商业养老保险的实际税负。2018年,财政部等五部门发布《关于开展个人税收递延型商业养老保险试点的通知》,对个人达到规定条件时领取的商业养老金收入,其中25%部分予以免税,其余75%部分按照10%的比例税率计算缴纳个人所得税,税款计入“其他所得”项目。

冯文猛认为,将领取阶段的实际税负降至3%,税率比较低,缴费者会得到实实在在的好处,将大大鼓励个人养老金的发展。在多个环节运用税收工具提供激励,鼓励个人商业养老保险得到落地发展,能让居民未来的养老保障更加充分,推动多支柱养老保障体系逐步走向成熟。

10月新规来了

10月,一批新规已落地。水果味电子烟将全面下架,验车也将发生重大变化,一起看看吧。

全国新规

海关总署调整必须实施检验的进出口商品目录

海关总署日前决定对必须实施检验的进出口商品目录进行调整。对涉及非危金属材料及其制品、电子行业加工设备、干燥器设备及器具等87个10位海关商品编号的商品,取消海关监管条件“A”,海关对相关商品不再实施进口商品检验,自2022年10月1日起实施。

央企将设首席合规官

国务院国资委印发的《中央企业合规管理办法》自2022年10月1日起施行,明确提出中央企业应当结合实际设立首席合规官,不新增领导岗位和职数,由总法律顾问兼任,对企业主要负责人负责,领导合规管理部门组织开展相关工作,指导所属单位加强合规管理。

所有水果味电子烟全面下架

10月1日起,《电子烟强制性国家标准》将正式生效,届时所有水果味电子烟全面下架,全国统一电子烟交易管理平台只提供国标烟草口味电子烟和具有儿童锁的烟具。

中国新闻网

“培、稳、优”三策齐发

为市场主体解忧添力

原材料采购力度加大,采购量指数升至50.2%,制造业市场活跃度有所上升。

大、中、小型企业景气水平平均有所回升。大型企业PMI为51.1%,比上月上升0.6个百分点,连续2个月位于扩张区间,其中生产指数和新订单指数分别为53.7%和51%,产需同步增长。中型企业PMI为49.7%,比上月上升0.8个百分点,景气水平持续改善;小型企业PMI为48.3%,比上月上升0.7个百分点,景气水平由降转升。

企业预期有所改善。9月份,生产经营活动预期指数为53.4%,高于上月1.1个百分点,制造业企业信心有所回升。从行业情况看,农副食品加工、食品及酒饮料精制茶、医药、汽车、铁路船舶航空航天设备制造等生产经营活动预期指数位于58%以上较高景气区间,相关行业企业对近期市场发展前景较为乐观。

人民日报海外版

惠企政策兑现窗口……不少地方通过商事制度改革,将短期纾困与长期减负相结合,让更多市场主体蓬勃生长。

“4300万元退税,从申报到到账仅用了2天时间。”江西弘信柔性电子科技有限公司常务副总钱小进说,这对一个刚刚起步的科技型企业来说,极大地缓解了资金压力,更坚定了企业发展信心,目前公司一期项目已投产,年产值预计可达20亿元。

下一步,如何培育壮大市场主体?降门槛、减负担、稳预期成为破题关键。

国务院办公厅日前发文明确,进一步破除隐性门槛,推动降低市场主体准入成本;进一步规范涉企收费,推动减轻市场主体经营负担;进一步优化涉企服务,推动降低市场主体办事成本;进一步加强公正监管,切实保护市场主体合法权益;进一步规范行政权力,切实稳定市场主体政策预期。

“培”:让市场主体“进得来”“生得快”

8月,海南省新增市场主体68314户,同比增长63.63%。其中,企业16601户,同比增长18.23%;陕西省新登记市场主体8.09万户,其中新登记企业2.5万户,同比增长33.45%;截至8月底,甘肃省累计有市场主体213.07万户,同比增长8.5%……今年以来,多地多部门持续优化营商环境,市场主体保持稳步增长。

进一步优化营商环境、降低制度性交易成本,持续为市场主体减负激活活力;大力支持就业创业的政策,拓展就业空间,培育壮大市场主体和经济新动能;对市场主体,实现企业开办、企业准营、员工录用、涉企不动产登记、企业简易注销5项政务服务一次办,降低制度性交易成本,培育壮大市场主体……近日国务院常务会议多次将培育市场主体作为重要议题。

在北京,推进照后减证和简化审批,实现更多市场主体“准入即准营”;在江西,构建全省统一的“线上一网、线下一窗”惠企政策兑现“直通车”,省市县三级政务服务大厅共设置200余个

无独有偶。为助力佛山外贸企业拓市场、稳订单,自今年8月起,广东省佛山市开展“佛货全球优展”系列活动,组织企业参加境外线上及线下展会。

“展会为企业‘走出去’提供了新思路,目前企业年出口额超过11亿元。”广亚

下一步,如何培育壮大市场主体?

降门槛、减负担、稳预期成为破题关键。

国务院办公厅日前发文明确,进一步破除隐性门槛,推动降低市场主体准入成本;进一步规范涉企收费,推动减轻市场主体经营负担;进一步优化涉企服务,推动降低市场主体办事成本;进一步加强公正监管,切实保护市场主体合法权益;进一步规范行政权力,切实稳定市场主体政策预期。

“稳”:让市场主体“稳得住”

9月21日,MU7101航班从宁波栎社国际机场出发,飞往匈牙利布达佩斯李斯特·费伦茨国际机场。宁波市商务局贸促处处长费建明表示,这次的第二批第二趟一共搭载了136名外贸从业者和相关部门工作人员,相比7月10日发出的首批首趟整整多了100人,比起第二批第一趟的75人,将近翻了一番。

在北京,推进照后减证和简化审批,实现更多市场主体“准入即准营”;在江西,构建全省统一的“线上一网、线下一窗”惠企政策兑现“直通车”,省市县三级政务服务大厅共设置200余个

无独有偶。为助力佛山外贸企业

拓市场、稳订单,自今年8月起,广东省佛山市开展“佛货全球优展”系列活动,组织企业参加境外线上及线下展会。“展会为企业‘走出去’提供了新思路,目前企业年出口额超过11亿元。”广亚

无独有偶。为助力佛山外贸企业

拓市场、稳订单,自今年8月起,广东省佛山市开展“佛货全球优展”系列活动,组织企业参加境外线上及线下展会。

“展会为企业‘走出去’提供了新思路,目前企业年出口额超过11亿元。”广亚

无独有偶。为助力佛山外贸企业

拓市场、稳订单,自今年8月起,广东省佛山市开展“佛货全球优展”系列活动,组织企业参加境外线上及线下展会。